
Introdución

1

Con este manual, documentase a forma de crear un slide. Consiste nun contenedor
no que se gardan unhas iconas con diferentes logos. A súa vez cada unha delas serve
como ligazón a diferentes seccións da páxina web ou url externas.

O emprego deste elemento proporciona unha maneira de ordenar os logotipos,
evitando a creación de bloques laterais na páxina que empeoran a experiencia de
navegación do usuario. Este slide pode colocar en calquera sección da páxina, pero
quizais o sitio máis lóxico sexa no pé da mesma.
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Activación dos módulos
necesarios

2

Por defecto non están activos no Drupal moitos dos módulos que resultan imprescin-
dibles para a creación dun slide. Por iso é necesario activar, ou comprobar que están
activos algúns deles.

Para activar un módulo é necesario contar cun rol de Administrador.

Ruta Administrar > Construción do sitio > Módulos

1. Módulo ImageCache. Permite a modificación automatizada das imaxes que se
suban. É preciso activar Image API, Image API GD2 e Image Cache UI. Despois
de seleccionalos, hai que premer en "Gardar a configuración"

2. Módulo Libraries
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3. Vistas. Para a contrución do slide precísase especificamente o módulo Views
Slideshow, Slideshow Cycle e Slideshow JCarousel. Pero tamén o Views e o
Views UI, que habitualmente xa están activados por defecto.

4. Módulo CCK. Neste bloque hai ter activos o módulo Content, Imagefield e
Filefield

5. Módulo Chaos tools. Hai que asegurarse de que está activo, pois é unha
dependencia de moitos módulos.
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Asignación de permisos

3

Ruta Administrar > Xestión de usuarios > permisos

1. Activar o permiso para os módulos ImageAPI e ImageCache

Tamén se debe de activar o permiso para que todos os usuarios poidan visuali-
zar as imaxes modificadas polo módulo ImageCaché.

2. No apartado "Node módulo" hai que activar para o rol de Administrador todo
o relacionado cos slide: create slide content, delete own slide content, edit
own slide content, edit any slide content.
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3. Ao rematar, premer en Gardar permisos
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Configuración
predeterminada para as
imaxes con ImageCache

4

O módulo ImageCaché serve para proporcionarlle unhas características, como pode
ser unhas dimensións, unha escala, rotación,... a un conxunto de imaxes subidas ao
Drupal.

Neste apartado vaise establecer un tamaño para todas as imaxes que forman parte
do slide. O obxectivo é que todas as imaxes teñan as mesmas dimensións para que
non se distorsione a súa visualización.

1. Premer en "Add new preset". Inserimos un nome para o preset e premer en
Save preset
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2. En Accións escóllese a opción "Add Resize"

3. No ancho e no alto, asígnase o tamaño desexado. No caso dun slide con iconas,
quedaría esteticamente ben cunhas imaxes de dimensións 80px de ancho e de
alto.

4. Unha vez creado o preset, é necesario activar o permiso para empregar este
para os roles que se consideren (Admin > Xestión de usuarios > Permisos).
Pero isto non é necesario facelo novamente, pois xa foi configurado no capítulo
anterior.
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Creación dun novo tipo de
contido: o slide

5

Unha das fortalezas de Drupal é a posibilidade de crear tipos de contidos. Para crear
un novo tipo hai que dirixirse á seguinte ruta:

Administrar > Administración do contido > Tipos de contido

1. Clic na lapela "Engadir un tipo de contido"

2. Inserir o nome e o tipo. Na descrición pódese engadir un texto descritivo
indicando a función do slide, por exemplo: "Barra de logotipos"

3. En opcións de fluxo é necesario desactivar o "Promocionado á páxina principal

4. Nas "Opcións de comentarios" é necesario desactivar as Opcións predetermina-
das de comentarios
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5. Gardar tipo de contido

6. Premer en "Administrar campos"

7. Na opción "Engadir un novo campo". E introducimos o nome do campo. En tipo
de información a almacenar, selecciónase Ficheiro e en Elemento de formulario,
Imaxe.

8. No apartado de Configuracións globais, débese de marcar o selector de Obri-
gatorio

9. Gardar os axustes de campo

10. Pinchar na lapela "Amosar campos"

11. Ocultar a Etiqueta seleccionando "Hidden".

En "Nodo completo", escóllese "imaxes slide image". Gardar
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Creación dos elementos do
Slide

6

O primero é dispoñer da imaxes. Polo tanto débese descargar os logos dos distintos
proxectos ou ben crealos. A modo de exemplo, pódense descargar as seguinte
imaxes:

https://www.edu.xunta.gal/portal/sites/web/files/styles/thematic_site/
public/content_type/icon/2021/06/11/4feed6d04cb3b502dbee17e4d8c4527a.png?
itok=fB-eBxTH https://www.edu.xunta.gal/portal/sites/web/files/styles/
thematic_site/public/content_type/icon/2016/10/13/d7c82a2ef6886ee7988a0af6dc52203d.
png?itok=Swgpc5Fn https://www.edu.xunta.gal/portal/sites/web/files/styles/
thematic_site/public/content_type/icon/2021/09/08/b214e012d0e3707a15a91518a354d9d8.
png?itok=Xm1_g5L_ https://www.edu.xunta.gal/portal/sites/web/files/styles/
thematic_site/public/content_type/icon/2016/03/14/e21b35fb2026ba0d6750add3801c02f7.
png?itok=ZJ8-AgJF https://www.edu.xunta.gal/portal/sites/web/files/styles/
thematic_site/public/content_type/icon/2021/06/21/cdf6c6f8a9026b85639b74d1cf5e3795.
png?itok=3rEBGA-X

1. Premer en "Crear contido" e escóllese o tipo de contido "Slide"

2. Engadir o título, por exemplo "Plan dixital"

12

https://www.edu.xunta.gal/portal/sites/web/files/styles/thematic_site/public/content_type/icon/2021/06/11/4feed6d04cb3b502dbee17e4d8c4527a.png?itok=fB-eBxTH
https://www.edu.xunta.gal/portal/sites/web/files/styles/thematic_site/public/content_type/icon/2021/06/11/4feed6d04cb3b502dbee17e4d8c4527a.png?itok=fB-eBxTH
https://www.edu.xunta.gal/portal/sites/web/files/styles/thematic_site/public/content_type/icon/2021/06/11/4feed6d04cb3b502dbee17e4d8c4527a.png?itok=fB-eBxTH
https://www.edu.xunta.gal/portal/sites/web/files/styles/thematic_site/public/content_type/icon/2016/10/13/d7c82a2ef6886ee7988a0af6dc52203d.png?itok=Swgpc5Fn
https://www.edu.xunta.gal/portal/sites/web/files/styles/thematic_site/public/content_type/icon/2016/10/13/d7c82a2ef6886ee7988a0af6dc52203d.png?itok=Swgpc5Fn
https://www.edu.xunta.gal/portal/sites/web/files/styles/thematic_site/public/content_type/icon/2016/10/13/d7c82a2ef6886ee7988a0af6dc52203d.png?itok=Swgpc5Fn
https://www.edu.xunta.gal/portal/sites/web/files/styles/thematic_site/public/content_type/icon/2021/09/08/b214e012d0e3707a15a91518a354d9d8.png?itok=Xm1_g5L_
https://www.edu.xunta.gal/portal/sites/web/files/styles/thematic_site/public/content_type/icon/2021/09/08/b214e012d0e3707a15a91518a354d9d8.png?itok=Xm1_g5L_
https://www.edu.xunta.gal/portal/sites/web/files/styles/thematic_site/public/content_type/icon/2021/09/08/b214e012d0e3707a15a91518a354d9d8.png?itok=Xm1_g5L_
https://www.edu.xunta.gal/portal/sites/web/files/styles/thematic_site/public/content_type/icon/2016/03/14/e21b35fb2026ba0d6750add3801c02f7.png?itok=ZJ8-AgJF
https://www.edu.xunta.gal/portal/sites/web/files/styles/thematic_site/public/content_type/icon/2016/03/14/e21b35fb2026ba0d6750add3801c02f7.png?itok=ZJ8-AgJF
https://www.edu.xunta.gal/portal/sites/web/files/styles/thematic_site/public/content_type/icon/2016/03/14/e21b35fb2026ba0d6750add3801c02f7.png?itok=ZJ8-AgJF
https://www.edu.xunta.gal/portal/sites/web/files/styles/thematic_site/public/content_type/icon/2021/06/21/cdf6c6f8a9026b85639b74d1cf5e3795.png?itok=3rEBGA-X
https://www.edu.xunta.gal/portal/sites/web/files/styles/thematic_site/public/content_type/icon/2021/06/21/cdf6c6f8a9026b85639b74d1cf5e3795.png?itok=3rEBGA-X
https://www.edu.xunta.gal/portal/sites/web/files/styles/thematic_site/public/content_type/icon/2021/06/21/cdf6c6f8a9026b85639b74d1cf5e3795.png?itok=3rEBGA-X


3. Na parte inferior, concretamente en Slide imaxe, escóllese a icona desexada e
súbese

4. Aínda que non se rematou a publicación, debe ser gardala para que o módulo
ImageCache aplique os cambios á imaxe subida. Unha vez gardada a publi-
cación, a imaxe quedará gardada no cartafol "Imagecache/imaxes slide", cos
dimensións configuradas no preset.

5. Hai que editar novamente a publicación "Plan dixital"
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6. No corpo introdúcese a imaxe relacionada co plan dixital que se atopa no
cartafol Imagecache/imaxes slide. Céntrase a imaxe e engádese unha ligazón
ao termo ou á páxina na que o centro teña publicado o seu plan dixital.

Repetiríase este proceso para todas os elementos a engadir no bloque slide. É dicir,
hai que crear un slide para cada unha das imaxes
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Creación da vista para o slide

7

A misión desta vista é a recopilación de todos as publicación slide da páxina para
inserir os contidos no contenedor específico

Ruta Administrar > Construción do sitio > Vistas

1. Premer na lapela Engadir

2. Engadir o nome, por exemplo "Slide" e no tipo escóllese a opción "Nodo".
Premer en "Seguinte".
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3. O sistema abre a configuración predeterminada. No apartado de configuración
de estilo > Estilo de fila, escóllese Nodo para evitar os avisos nos seguintes
pasos e que nos permita gardar a vista no momento desexado.

4. No selector escóllese Bloque e seguidamente prémese en "Engadir unha visua-
lización"

5. Na configuración da nova visualización de tipo Bloque, procédese a facer os
seguintes cambios:

En "Axustes básicos", engadimos o Nome do sistema. Por exemplo "bloque
slide". Premer no nome e configurar.
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No apartado "Filtros", hai que inserir un filtro novo, pinchando no botón
"+"

No despregable "Grupos", seleciónase "Nodo" e márcanse as opcións:
Node: Publicado e Node: Tipo

Ademais, nas opcións de cada filtro, configúrase Publicado cun "Si". Clic
en "Update and override"
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No apartado relativo ao tipo de Nodo, selecciónase "Slide". Clic en "Ac-
tualizar"

No apartado "Configuración do estilo" > "Estilo de fila", escóllese campos

No apartado "Campos", faise clic na icona "+"

No despregable "Grupos", escóllese: "Nodo" e márcase a opción Nodo:
Corpo. Finalmente prémese en "Engadir"

18 Práctica 7 Creación da vista para o slide



No bloque que aparece na parte inferior déixase o título administrativo en
branco, márcase a opción "Excluír da visualización" e eliminase o termo
"Corpo" da etiqueta. Clic en "Update e override"

Introdúcese un novo campo, pinchando novamente en "+". No despre-
gable "Grupos" escóllese "Contido". E seleccionase "Contido: Slide imaxe
(field slide imaxe)
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No bloque que se abre, e no final, no apartado "Etiqueta", seleccionase
"Ninguno". No formato escóllese "imaxes slide image"

6. Na "Configuración do estilo", prémese en Estilo, que por defecto aparece confi-
gurado como "Sen formato" e selecciónase con "Slideshow". Clic en Actualizar

7. Seguidamente configúranse as distintas opcións do slide, no bloque de opcións
que aparece na parte inferior
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8. En "Cycle options" > Effect configúrase como "none"

9. No apartado "Internet Explorer Tweaks", desmárcanse as opcións "ClearType"
e "ClearType Background"

10. No "Botón Widgets", seleccionase "Paxinador". Seguidamente en "Weight of the
Paxinador", configúrase como 3. En "Pager Typer" escóllese "jCarousel Pager".
Seleccionase Nodo: Corpo

11. En "Number of Visable Pager Items" e en "Scroll" configúrse a 10. En "Wrapping"
escóllese "Both". Finalmente clic en "Actualizar"
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12. Gardar
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Activar o bloque e visualizar o
resultado

8

Como na configuración da vista do slide engadiuse unha visualización de tipo Bloque
e se lle asignou o nome de "Bloque slide", así aparecerá na configuración de bloques
para o tema por defecto. Procédese, polo tanto, a activar este bloque.

Ruta Administrar > Contrución da páxina > Bloques

Dentro do conxunto de bloques desactivados, aparece o "View:slide:Bloque slide".
Configérase para colocalo na sección "Bottom content", por exemplo. Gardar os
cambios.
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Asignación de estilos CSS

9

Sen embargo a pesar de todo o traballo feito ata o momento, a visualización do
slide non é a desexada. Para rematar a faena hai que asignarlle estilos CSS. Para isto
créase un novo bloque chamado "css code", por exemplo.

Ruta Administrar > Construción da páxina > Bloques

1. Premer na pestana "Engadir bloque"

2. En formato de entrada escóllese a opción "PHP Code"
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3. Premer en "Desactivar texto enriquecido". E pégase o seguinte código:

<style>
/*Slide pe de paxina*/
.jcarousel-skin-tango .jcarousel-container-horizontal{

width:70%;
margin: 0 auto;

}
#views_slideshow_cycle_main_slide-block_slide {

display:none;
}
.jcarousel-skin-tango .jcarousel-clip-horizontal{

width:auto !important;
}
.jcarousel-clip ul {

width:auto !important;
}
.jcarousel-clip ul li{

width:70px !important;
z-index:100!important;

}
/*fin de slide a pe de paxina*/

</style>

4. Gardase o bloque e sitúase na cabeceira
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E se todo foi ben, e despois de crear varias publicación de tipo slide, obtense algo
así:
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